# 4年僅接收1400人

### 歐洲當前面對的難民潮,當中大量難民來自敘利亞。不少評論把矛頭直 指美國,批評總統奧巴馬對敘政策混亂,未能迫使巴沙爾政府下台之餘 更變相造就極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)乘虛而入。至今

■馬其頓警察揮棍追打 等火車的難民。 路透社 力撐美國當年發動伊拉克戰爭 的前副總統切尼,甚至直斥奧 巴馬政策失敗直接導致當前難 民危機。資料顯示,美國在伊 拉克內戰爆發4年多以來,僅 收容了1.434名敘國難民,縱 使其他國家紛紛要求美國協助 安置更多難民,但華府仍未有 讓步跡象。

巴馬於2011年敘利亞內戰爆發後呼籲巴 向敘利亞派兵,但最終在俄羅斯介入調停下未 有成事。如今ISIL在敘利亞肆虐,導致奧巴馬 處境尷尬,原因是美國支持的反對派未成氣 候,當地最有能力對抗ISIL的,偏偏是華府欲 除之而後快的巴沙爾政權

難民政策被詬病 拒增名額

美國對敘政策失敗,對引發的難民潮亦袖手 旁觀。相比德國估計可能接收多達80萬名難 民,美國自2011年敘利亞內戰爆發至今,僅接 收了1,434名敘利亞難民,相比土耳其及黎巴 嫩等敘利亞鄰國更相去甚遠。

美國的庇護政策一直被詬病,自2003年入侵 伊拉克以來,僅接收了15.7萬名伊拉克人及少 數阿富汗人,很多在阿、伊戰事中協助美軍的 嚮導及翻譯被拒諸門外,每日活在惶恐之中, 擔心被塔利班或ISIL殺害。這情況源於美國的 官僚制度,因為華府擔心放行恐怖分子入

境,這些難民往往要接受可能長達多年的 審核程序。

#### 切尼批讓「伊斯蘭國」乘虛而入

包括英國前外相文禮彬等國內 外聲音均呼籲美國接收更多敘 利亞難民,然而華府似乎不為 所動。美國國務院發言人柯比 上周六接受路透社訪問時稱 美國今年底前或再多接收1,500 名敘利亞難民,明年亦可能接 納更多,但對於大幅增加名額 表現抗拒,重申奧巴馬政府在 國家安全上有其顧慮。此前 有報道指,美國明年計劃接 收5,000至8,000名敘利亞難 民,但相比當前難民潮規 模只屬杯水車薪。

切尼前日出席霍士新聞 節目時,批評奧巴馬未有 強硬介入敘利亞,又未 能在伊戰結束後,成功 爭取美軍繼續派駐當 地,結果令伊拉克出現 「嚴重保安真空」,讓 ISIL乘虚而入,直斥 當前中東亂局及 難民潮均是奧巴 馬失策所致。

> ■路透社 霍士新聞台/



## 德難民收容所大火5傷

德國昨日接連發生兩宗難民收容所火警,其中在西部 巴登符騰堡州羅滕堡鎮,大火燒毀數十間臨時房屋,2人 跳窗逃生時腿部受傷,3人吸入濃煙不適,80名難民須 緊急疏散,逾100名消防員到場灌救。

在圖林根州埃伯萊本市,多間原本準備收容難民的建 築物起火,無人受傷。警方正調查起火原因,不排除有 人縱火。 ■法新社/路透社



## 英媒:逾4000武裝分子 扮難民潛歐

人士稱,已有逾4,000名武裝分子混進難民中潛入歐洲國 家, 伺機發動襲擊。

他指出,ISIL成員透過長達910公里但保安鬆懈的邊 境,從敘利亞進入土耳其,混入難民中,由人蛇集團偷 運入其他歐洲國家。他形容這項秘密行動「完全成 功」,指滲透行動只是更大陰謀的開端,目的是報復西 方參與以美軍為首的空襲行動,同時在全球建立「哈里 發國」,但相信襲擊只會針對西方政府而非平民。

他稱他獲得ISIL內被稱為「酋長」的上級批准,出席 組織一個秘密會議,得悉ISIL的秘密滲透計劃。土耳其 兩名蛇頭亦承認確有ISIL成員滲透歐洲,其中一人稱曾 協助逾10名受過訓練的武裝分子扮成難民入歐,他指這 些人部分是想去探親,其他人則準備施襲。

ISIL發言人日前曾呼籲在西方國家的穆斯林,向當地 目標發動恐襲。

■《每日快報》

### 英未來5年收2萬敘難民

■馬其頓一對母女難民越

過鐵絲網,小女孩嚇得失

英國過去對難民態度強硬,但近日開始放軟立場。首 相卡梅倫昨日發表聲明,宣佈英國未來5年將協助安置 2萬名敘利亞難民,包括孤兒在內的弱勢兒童會獲優先 處理。卡梅倫又表示,將大幅調整英國政府對外援助選 擇,又會額外增撥1億英鎊(約11.8億港元)支援

**敘難民**。

卡梅倫表示,近來有關難民的影像震撼英 國,強調英國會承擔道德責任,但同時亦要 保持理性思考,尋找全面的解決辦法。他強 調,有必要分清楚難民及經濟移民,而英國 並非歐盟難民配額制度一分子,因此英國能 自行決定接收哪些人。他稱不少地方政府已 表示願意安置難民,政府亦會撥出援助,補 貼未來1年有關開支。

#### 殺幾名「伊斯蘭國 」武裝分子

卡梅倫證實英國皇家空軍無人機早前在敘 利亞擊斃幾名「伊斯蘭國」(ISIL)武裝分 子,當中包括一名英國公民,這是英國近代 史上首次在非處於交戰狀態的國家執行類似 行動。卡梅倫稱有關武裝分子密謀襲英,在

別無選擇下只好先發制人,強調此舉符合英國自衛權力 及國際法。他又稱英國警方過去一年阻止了ISIL至少6 宗針對英國的恐襲,警告伊斯蘭極端勢力正對英國構成 前所未有的威脅。

■《衛報》/《毎日電訊報》/英國廣播公司

# 德法傳承擔一半難民



難民配額終於有望 落實,歐盟官員透 露,德國和法國將 分別收容逾4萬及 3萬名難民,佔總 接收人數近半。德 總理默克爾早前批 准滯留匈牙利的難 得外界掌聲,但同 時招致執政盟友批 評,亦遭地方政府

爭議多時的歐盟

埋怨一意孤行。美 國有線新聞網絡(CNN)質疑德國和奧地利收容能 力已接近「臨界點」。

在歐盟委員會明日正式公佈收容難民配額之 前,路透社引述官員指出,當局將從意大利、希 臘和匈牙利這三個「前線國家」合共分流16萬名 難民至其他國家,當中德法負擔近半。德國及奧 地利上周五宣佈「開閘」後,截至前日已有近2

萬名難民抵達德國,昨日估計再有1萬人到埗

#### 德增撥518億 奧逐步取消放行

德國政壇並非一面倒支持默克爾,同屬執政聯 盟的基督教社會聯盟(CSU)高層認為她判斷錯 誤。巴伐利亞州州長赫爾曼更在電視上公開批評 默克爾的慷慨之舉向歐洲其他國家「發出完全錯 誤的訊息」。大批難民湧入令地方政府不勝負 荷,除了難民中心要追加床位,部分建築物亦臨 時改建成收容所。

默克爾昨承認,大批難民湧入將「佔領並改變 德國」,呼籲歐盟成員國共同收容難民,否則德 國獨力難支。執政聯盟已決定額外增撥共60億歐 元(約518億港元),協助地方政府應對及用作難民 福利開支,同時加快庇護審批程序。

奧地利總理法伊曼前日表示,隨着匈牙利境內 難民人數回落,將會逐步取消放行,又強調這是 緊急情況下的「一次過措施」,不能成為歐盟長 遠解決辦法。

> ■美聯社/法新社/路透社/美國有線新聞網絡/ 《華爾街日報》

泰國警方消息人士前日透露,上周二在泰柬邊境的 沙繳府拘捕的第二名疑犯米爾艾力·玉蘇甫,已承認 受僱製造炸彈,並交給放炸彈的黃衣男。他指爆炸案 主謀名為伊扎恩,在爆炸前一日,從曼谷素萬那普國 際機場乘飛機前往中國,然後轉往孟加拉。

米爾艾力指伊扎恩透過即時通話程式WhatsApp, 指示他從網上購買化學品製造炸彈,他完成後通知 伊扎恩,對方命令他將炸彈放入背囊,帶到華藍蓬 火車站附近的帕敦功卡盛運河邊一張長凳下。黃衣 稱未有與黃衣男碰面。然而閉路電視拍到米爾艾力 到軍營問話。

在爆炸現場出現,警方不排除是他引爆炸彈,然後

伊扎恩並要求米爾艾力拍下炸彈爆炸過程,但他 擔心被捕而沒依從。米爾艾力又稱,在瑯左區被捕 的首名疑犯卡拉塔格、放炸彈的黃衣男、在沙吞碼 頭放炸彈的藍衣男,以及住在民武里區發現炸彈原 料單位的一名外國人,均受伊扎恩指揮。

警方翻查閉路電視片段,發現兩名印度人曾與在 民武里區出租單位居住的爆炸案疑犯交談,並經常 男其後到場,把自己的背囊與炸彈背囊調換,但他 與米爾艾力交談,前日搜查隔壁單位拘捕二人,帶

警方罕有地安排米爾 艾力在傳媒面前接受盤 問,他透過翻譯當眾承 認觸犯「共同管有非法 爆炸品」罪名。他昨日 被移交曼谷警方,警方 將向法庭申請再扣押他 12日進行調查。據稱米 爾艾力持有中國護照,上面寫着出生地為新疆,但 目前未能確定護照真偽。



安排翻譯員。

■泰國《民族報》/《曼谷郵報》/美聯社